

2024全日本华侨华人龙年春晚在东京落幕

本报讯 据人民网报道 1月27日,由全日本华侨华人社团联合会(以下简称“全华联”)主办的2024全日本华侨华人龙年春晚落下帷幕。晚会同步进行了网络直播。

中国驻日本大使吴江浩、中国驻日本大使馆公使施泳、公使衔参赞兼总领事陈巍、文化处公使衔参赞陈净、日本前首相鸠山由纪夫、全华联理事长贺乃和、全华联会长何德伦、在日中国企业协会会长王家驹、东京华侨总会会长陈隆进、日本中华总商会评议委员会会长严浩等嘉宾以及在日华侨华人等1300余人出席了晚会。

吴江浩致辞表示,2023年中国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进,产业体系更加完善,创新活力勃发奔涌。2023年也是中日和平友好条约缔结45周年。习近平主席同岸田文雄首相在旧金山举行会晤,重新确认全面推进战略互惠关系,就深化两国交流合作达成一系列重要共识,为中日关系改善发展指明方向。2024年是中华人民共和国成立75周年。我们将以中国式现代化全面推进强国建设和民族复兴伟业,推动构建人类命运共同体。

鸠山由纪夫致辞表示,新年伊始,日本能登半岛发生地震,目前灾后问题依然严峻,在此对在日华侨华人给予日本地震灾区的大力支持表示衷心感谢。期待习近平主席和岸田首相的重要会谈推动两国关系向好发展,祝愿中国在习近平主席的有力领导下不断取得新成就。

主办方代表贺乃和致辞表示,全华联将继续秉承为侨服务的宗旨,推进侨团组织建设改革,大力支持华文教育,积极践行社会责任,为团结侨胞、促进中日民间友好贡献力量。

多位到场嘉宾在致辞中向观众送上新春祝福。中国国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会发来新春贺信。现场举办了颁奖仪式,表彰在过去的一年中为支持日本华文教育做出突出贡献的人士等。

中国戏剧梅花奖获得者、北京京剧院国家一级演员杨少彭,中国唢呐演奏家周本鸣与周家班第七代传人周泉,苗族歌王蝶当久等演员献上了歌舞、戏曲、杂技、乐器演奏等28个精彩纷呈的节目。晚会在全体演职人员与观众大合唱的《难忘今宵》中结束。

(孙璐 许可)

泰国中华总商会举行新一届会董就职典礼

本报讯 据中新社报道 当地时间1月28日,泰国中华总商会举行新一届会董就职典礼,林楚钦连任会董会主席。泰国枢密院主席素拉育、中国驻泰国大使馆公使吴志武、中国侨商联合会会长谢国民等嘉宾400多人出席了典礼。

典礼上,泰国中华总商会永远荣誉主席刘锦庭将泰国中华总商会印信授予林楚钦。

泰国枢密院主席素拉育在致辞中表示,泰中两国有着2000多年的友好交往历史,除了社会、文化、语言、风俗等方面的融合,在贸易、投资方面也是很好的合作伙伴,紧密的泰中关系彰显了两国互联互通以及经济协同发展的重要性。

林楚钦表示,将与新一届全体会董一道,树立泰国领军社团的风范,传承勤劳勇敢、诚信经营、友爱互助、善良奉献的华商精神,为构建中泰命运共同体以及中泰两国的繁荣进步贡献新的力量。

(李映民)

全墨西哥华人华侨总会成立大会举行

本报讯 据中国侨网报道 日前,全墨西哥华人华侨总会成立大会暨龙年春节联欢晚会在墨西哥城举行。中国驻墨西哥大使张润应邀出席,旅墨侨胞、墨各界友好人士等千余人参加活动。

张润表示,希望旅墨侨

胞团结一心、奋发昂扬,推动两国各领域互利务实合作不断深入发展,以实际行动增进中墨民间友谊,赓续友好传统。

全墨西哥华人华侨总会会长耶天慧宣布协会正式成立。他说:“协会的成立是一

个重要的里程碑,也是一个崭新的起点。协会的宗旨是团结和服务墨西哥华侨华人,促进两国经贸文化交流合作,增进两国民众的了解和友谊。未来我们也将继续协助侨胞们融入当地社会,同时加强华侨华人同墨西哥政府和商界

的沟通,维护侨胞合法权益,推动华侨华人在墨西哥顺利发展。”

成立大会之后还举行了墨西哥华人华侨春节联欢晚会,旅墨华侨华人带来了精彩纷呈的节目。

(全墨西哥华人华侨总会)

菲律宾华侨善举总会举行新届董事就职典礼

本报讯 据东南网报道 近日,菲律宾华侨善举总会在华侨义山崇福堂举行庆祝成立147周年暨第一百二十九届董事就职典礼。卢祖荫连任董事长,中国驻菲律宾大使黄溪连担任监誓员。

卢祖荫表示,在这个喜庆的日子,我们不会忘记长期以来关心支持慈善事业健康发展的各界友好人士,以及前辈的高瞻远瞩和服务社会的丰功伟绩。他感谢在其任期内,同仁们的鼎力支持,希望大家继续同心协力,把慈善事业发扬光大。

卢祖荫为董事会聘任委员监誓就职,执行副董事长谢铭洲致辞。菲华商联总会执行副理事长林荣辉、菲律宾各宗亲会联合会主席丁劲榆、菲华各界联合会主席蔡永宁、菲律宾中国商会会长侯世练先后致辞勉励。

(洪宾宾)

巴西累西腓华侨华人协会第四届理事会举行就职典礼

本报讯 据中国新闻网报道 当地时间1月28日,巴西累西腓华侨华人协会第四届理事会在巴西累西腓举行就职典礼。卢功荣担任新任会长,监事长为吴青,秘书长为吴建权,李圣炳、莫基松担任执行会长。

中国驻累西腓代总领事王可出席就职典礼,为卢功荣颁发会长聘书并致辞。王可表示,自2015年成立以来,累西腓华侨华人协会坚持爱国爱乡、服务侨胞,主动融入、积极回馈当地社会,努力弘扬中华优秀传统文化,树立了中国侨胞良好形象。王可希望协会继续践行创会宗旨,支持祖(籍)国经济建设,维护侨界团结和谐,促进中巴友好交往。总领馆将一如既往践行“外交为民”宗旨,支持侨团健康发展,竭力服务领区中国公民。

卢功荣表示,协会的宗旨就是“为了侨,依靠侨,服务侨”,做好促进中巴友好的桥梁和纽带。他回顾了协会创立以来取得的成绩,表示将继续在总领馆指导下,与新一届领导班子一道,加强自身建设、做好为侨服务、促进中巴友好。

多位旅巴侨领及协会全体成员、旅累侨胞和巴西友人等600余人出席活动。

(林春茵)

2024“中国春节文化体验活动”在开罗成功举办

本报讯 据人民网报道 开罗中国文化中心日前举办2024“中国春节文化体验活动”。中国驻埃及使馆公使衔参赞兼开罗中国文化中心主任杨荣浩、开罗中国文化中心副主任邵彬、巴德尔大学代表马伟民博士以及巴德尔大学语言与翻译学院中文系师生、开罗中国文化中心汉语培训班学员等近百人参加活动。

杨荣浩在致辞中表示,春节是中华民族最重要的传统节日,象征着新的开始和希望,同时也蕴含了丰富的中国文化内涵。杨荣浩代表开罗中国文化中心感谢过去一年里埃及文化、艺术、文物、旅游、教育等各界机构和友人对中心工作的支持与合作,祝愿友好的埃及人民在新的一年里有更大的发展进步,期待在中埃战略伙伴关系新的黄金十年里,中埃两国政府和人民继续携手合作,取得更加辉煌的成就,并祝愿两国人民友



埃及女孩在开罗中国文化中心学习写福字。
新华社记者 王东震 / 摄

谊历久弥坚。

马伟民在致辞中回顾了巴德尔大学与开罗中国文化中心的合作情况,希望新的一年与中心开展更加深入的交流与合作。

当日,开罗中国文化中心院内和礼堂中张灯结彩,五星红旗迎风飘扬,红灯笼、中国结、大红海报、大熊猫等中国传统文化元素,将中心装扮得喜气洋洋,节日气氛浓厚。中心学员和巴德尔大学的师生共同表演了精彩的文艺节

目,一起体验了“包饺子”“茶艺”“写福字”等活动。活动在品尝由自己亲手制作的热气腾腾、香气四溢的饺子之后圆满落幕。

据了解,2024“中国春节文化体验活动”是开罗中国文化中心推出的2024“欢乐春节”系列文化活动的第一场,接下来还将推出文化小大使新春送祝福、迎新春华侨华人电影专场、第二届埃埃华侨华人青少年春节文艺晚会等系列文化活动。(黄培昭)

美国福建猴屿联谊会举办“温暖迎春·共庆中国年”新春活动

本报讯 据东南网报道 1月20日,美国福建猴屿联谊会在纽约曼哈顿唐人街举办“温暖迎春·共庆中国年”活动,向乡亲们派送纽约中领馆赠送给侨胞的暖心包。

参加活动的有美国福建猴屿联谊会主席张辉,候任主席张子南,名誉主席张明金、张金登,荣誉主席张天安等数十位乡亲。乡亲们感谢中领馆在龙年

新春到来之际,为侨胞送来了祖(籍)国对旅美侨胞的深切关怀和新春慰问。

张辉、张子南相继表示,祖(籍)国永远是我们的坚强后盾,中国驻纽约总领馆总领事黄屏也肯定了华侨华人在祖(籍)国经济建设、和平统一、维护中美关系健康发展等方面作出的贡献。“暖心包”包含着祖(籍)国对侨胞的新春祝福:具有中国特色的红红火火

的福袋,寓意龙年风调雨顺,吉祥如意;一副对联、一幅福字、一对中国结以及花生、瓜子、糖果等传统年货让侨胞深刻感受到了浓浓的乡情和年味;新春贺卡和平安过节警示卡饱含了对侨胞的深情祝福和关怀。

据悉,美国福建猴屿联谊会将于4月28日在纽约法拉盛举行联谊会成立40周年暨第二十届职员就职典礼。(纽约墨人)

澳大利亚华侨华人暨友好人士举办庆祝“澳洲日”暨迎春晚宴

本报讯 据中国新闻网报道 由澳大利亚华人团体协会组织的2024年澳大利亚华侨华人暨友好人士庆祝“澳洲日”暨迎春晚宴近日在悉尼举行。

中国驻悉尼总领事馆代总领事王春生、澳大利亚华人团体协会主席吴昌茂、澳大利亚华人团体协会常务副会长沈铁以及当地侨界人士近400人出席当晚活动。

王春生表示,非常高兴和大家齐聚一堂,共同庆祝即将来临的中国农历龙年春节和澳大利亚国庆节。2023年中国GDP同比增长5.2%,在世界主要经济体中名列前茅,中国高水平对外开放持续扩大。展望2024,中国将继续以高质量发展推进中国式现代化,以高水平开放促进各国共同发展,携手应对挑战、实现共同繁荣,继续为包括澳大利亚在内的世界各国带来重要机遇。广大侨胞传承了中华民族优良美德,同时扎根融入澳大利亚,在促进两国民心相通方面具有独特优势。希望大家乘着两国关系发展良好势头,充分发挥自身资源优势,坚持做中澳友好的促进者、推动者,讲好中国故事、讲好中澳互利共赢的故事,为促进中澳各领域交流合作积极发挥桥梁和纽带作用。

吴昌茂表示,通过举办此活动,澳大利亚华侨华人将继续发扬优良传统,为澳大利亚的社会经济建设和发展作出不懈贡献,弘扬中华优秀传统文化,以丰富本地多元文化社会的内涵,促进不同社区间的和谐与进步,增进澳大利亚与中国人民的了解和友好情谊。

(顾时宏)